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	Предоставление льгот по арендной плате на земельные участки
	1. В случае предоставления земельного участка в аренду размер арендной платы определяется на основании кадастровой стоимости земельного участка и рассчитывается в размере 0,01% от кадастровой стоимости в год:
 -организациям, осуществляющим деятельность по предоставлению коммунальных услуг по водоснабжению, водоотведению и очистке сточных вод, за весь период действия договора аренды;
-организациям, осуществляющим строительство объектов народного образования (зданий и помещений детских садов и школ), за весь период строительства объектов;
-управляющим компаниям промышленных парков и индустриальных парков, на срок 5 лет в период действия договора аренды, с даты присвоения статуса промышленных парков или индустриальных парков.
 (Решение заседания Муниципального совета муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области от 20.11.2019 г. № 9 «О предоставлении льгот по арендной плате за использование земельных участков»)
 2. В случае предоставления земельного участка в аренду размер арендной платы определяется на основании кадастровой стоимости земельного участка и рассчитывается в размере:
-  0,01 процента в отношении земельного участка, предоставленного лицу, заключившему концессионное соглашение для осуществления деятельности,
предусмотренной концессионным соглашением;
- 1,5% от кадастровой стоимости в год в юридическому лицу в соответствии с распоряжением Губернатора области на период строительства  объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения, реализации инвестиционных проектов.         (Решение Муниципального совета муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области от 03.04.2018 г. № 8 «Об утверждении порядка определения размера арендной платы, а также порядка, условий и сроков внесения арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области, предоставленные в аренду без торгов»  в ред. от 23.11.2022 г.).






