Результаты деятельности прокуратуры Красногвардейского района за 2023 г.

Январь

Прокуратурой района проведена проверка исполнения требований законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального контроля в деятельности администрации поселения, в ходе которой выявлены нарушения требований вышеуказанного законодательства, выразившиеся в следующем.
В соответствии с ч. 15 Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.21 № 990, программа профилактики утверждается решением уполномоченного должностного лица контрольного (надзорного) органа не позднее 20 декабря предшествующего года и размещается на официальном сайте контрольного (надзорного) органа в сети «Интернет» в течение 5 дней со дня утверждения. 
 Между тем, администрациями 14 поселения соответствующая программа не разработана и на официальном сайте администрации поселения не размещена.
По выявленным нарушениям прокурором района в адрес глав администрацией поселений внесены представления, которые рассмотрены, удовлетворены.

***
Проведенной прокуратурой района проверкой исполнения требований законодательства о безопасности дорожного на территории Красногвардейского района.
В соответствии ч. 3 ст. 15 Федерального закона от 08 ноября 2007 года № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в Российской Федерации» осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения обеспечивается уполномоченными органами местного самоуправления.
Согласно п. 4.2.2 ГОСТ 33388-2015 техническому учету и паспортизации подлежат все автомобильные дороги независимо от принадлежности, состояния и вида покрытия. Учет и паспортизацию проводят по каждой автомобильной дороге или ее части.
Проверкой установлено, что в нарушении изложенных требований законодательства паспортизация автомобильных дорог в администрациях 15 поселений Красногвардейского района не проведена.
	По выявленным нарушениям прокурором района в адрес глав администрации поселений внесены представления, которое находится на рассмотрении. Кроме того, прокуратурой района в Красногвардейский районный суд направлено 15 исковых заявлений об обязании администрации поселений провести паспортизацию автомобильных дорог.
***
Прокуратурой Красногвардейского района проведена проверка исполнения законодательства в сфере соблюдения прав инвалидов.
В соответствии со статьей 15 Федерального закона № 181-ФЗ от 21 ноября 1995 года «О социальной защите инвалидов» органы местного самоуправления и организации независимо от организационно-правовых форм создают условия инвалидам для беспрепятственного доступа к объектам социальной инфраструктуры (жилым, общественным и производственным зданиям, строениям и сооружениям, спортивным сооружениям, местам отдыха, культурнозрелищным и другим учреждениям).
В соответствии с пунктом 5.9.21 ГОСТа Р 52289-2019 «Национальный стандарт Российской Федерации. Технические средства организации дорожного движения. Правила применения дорожных знаков, разметки, светофоров, дорожных ограждений и направляющих устройств» предписано применять совместно со знаком 6.4 табличку 8.17 «Инвалиды» для указания, что стояночная площадка (или ее часть) отведена для стоянки транспортных средств, управляемых инвалидами 1 и 2 групп или перевозящими таких инвалидов. Для обозначения границ стояночных мест на площадках, используется горизонтальная дорожная разметка 1.1., для выделения места парковки инвалидов дорожная разметка 1.24.3.
В ходе проверки установлено, что в администрациях 14 поселений Красногвардейского района на автостоянках около объектов социальных инфраструктур (ОГБУЗ «Красногвардейская ЦРБ», ФАП) не определены места для инвалидов, также отсутствует горизонтальная дорожная разметка 1.1. и дорожная разметка для выделения места парковки инвалидов 1.24.3.
	По выявленным нарушениям прокурором района в адрес 14 глав администраций поселений Красногврадейского района внесены представления, которые находятся в стадии рассмотрения.


Февраль

Красногвардейским районным судом удовлетворены исковые требования прокурора Красногвардейского района о признании правоотношений между ООО «Вертикаль» в лице генерального директора Магомедаминова Д.Р. с Тырниковым А.В., Краснопольский Н.А. и несовершеннолетним Горьковским М.В. трудовыми.
Так при рассмотрении искового заявления установлено, что 10.07.2023 между ООО «Вертикаль» и МКУ «Управление физической культуры и спорта администрации Красногвардейского района Белгородской области» заключен муниципальный контракт на ремонт кровли ФОК «Старт» в г. Бирюч Красногвардейского района.
Генеральным директором ООО «Вертикаль» Магомедаминовым Д.Р. к выполнению работ по ремонту кровли ФОК «Старт» г. Бирюч Красногвардейского района привлечены Краснопольский Н.А., Тырников А.В., а в последующем несовершеннолетний Горьковский М.В.
21.07.2023 при проведении работ по ремонту кровли здания 
физкультурно-оздоровительного комплекса «Старт», привлеченный к выполнению строительных и иных работ несовершеннолетний Горьковской М.В. наступил на металлический лист, которым был накрыт вентиляционный люк, необорудованный крышкой, расположенного на здании физкультурно-оздоровительного комплекса «Старт», в результате чего упал на пол в помещение здания с высоты 8 метров.
Согласно статьи 16 Трудового Кодекса Российской Федерации трудовые отношения возникают между работником и работодателем на основании трудового договора, заключаемого ими в соответствии с этим кодексом. Трудовые отношения между работником и работодателем возникают также на основании фактического допущения работника к работе с ведома или по поручению работодателя или его уполномоченного на это представителя в случае, когда трудовой договор не был надлежащим образом оформлен.
	С целью восстановления нарушенных прав Тырникова А.В., Краснопольского Н.А. и несовершеннолетнего Горьковского М.В. прокурор Красногвардейского района обратился в защиту их интересов в суд, с целью признать отношений, возникших между ними и ООО «Вертикаль» трудовыми.
	29.01.2024 оглашена резолютивная часть решения Красногвардейского районного суда, согласно которой, исковые требования прокурора удовлетворены в полном объеме.
	Кроме того, судом удовлетворено ходатайство участвовавшего в поддержании исковых требований помощника прокурора о вынесении частного определения главе администрации Красногвардейского района по факту допуска работников ООО «Вертикаль» к выполнению ремонтных работ ФОК «Старт» в г. Бирюч до заключения соответствующего муниципального контракта. 

***
Прокуратурой Красногвардейского района проведена проверка реализации на территории Красногвардейского района программы переселения граждан из аварийного, в ходе которой установлено, что заключены государственные контракты № 78551 от 18.08.2022, № 78564 от 19.08.2022, № 10121 от 13.09.2022, №9587 от 19.12.2022 между министерством жилищно-коммунального хозяйства Белгородской области и ООО «Стройбелмонтаж» на приобретение жилых помещений на территории Красногвардейского района для предоставления гражданам, переселяемым из аварийных многоквартирных домов.
Согласно выписки из Единого государственного реестра юридических лиц ООО «СтройБелМонтаж» учредителем Общества является Гладков Р.О.
Также установлено, что Гладков Р.О. около трёх лет деятельность не осуществляет, но процедуру закрытия ООО «СтройБелМонтаж» в налоговом органе не проводил, расчеты не сдавал, контракты также не заключал, новые виды деятельности не открывал. Кто мог проводить работы от его имени, заключать контракты, а также вносить изменения в ЕГРЮЛ ему не известно. Фактически ООО «СтройБелМонтаж» прекратило свою деятельность в 2020 году. Также пояснил, что всеми вопросами, касающимися финансово-хозяйственной деятельности, занимался Черных Юрий Юрьевич.
Согласно диспозиции, ч. 1 ст. 173.1 УК РФ образование (создание, реорганизация) юридического лица через подставных лиц, а также представление в орган, осуществляющий государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, данных, повлекшее внесение в единый государственный реестр юридических лиц сведений о подставных лицах, -наказывается штрафом в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от семи месяцев до одного года, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок.
По результатам проведенной проверки прокуратурой района направлены материалы проверки в УМВД России по г. Белгороду для принятия решения в порядке ст.ст. 144, 145 УПК РФ и решения вопроса о возбуждении уголовного дела в отношении Черных Юрия Юрьевича по факту совершения ими преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 173.1 УК РФ.
29.12.2023 вынесено постановление о возбуждении уголовного дела и принятии его к производству.

***
Прокуратурой Красногвардейского района проведена проверка исполнения законодательства в деятельности МАУ «ФОК «Старт» г. Бирюч Красногвардейского района.
Установлено, что в нарушение в нарушение п. 2.2.1 постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 № 28 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» вокруг МАУ «ФОК «Старт» г. Бирюч частично отсутствует ограждение.
По выявленным нарушениям прокурором района внесено представление, которое находится в стадии рассмотрения.
Результаты рассмотрения представления и устранения выявленных недостатков постановлены на контроль.

***
Прокуратурой Красногвардейского района проведена проверка исполнения органами местного самоуправления района законодательства в сфере обращения с животными.
Согласно п. 14 ст. 14.1 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» на органы местного самоуправления поселений возложены полномочия по осуществлению деятельности по обращению с животными без владельцев, обитающими на территории поселения.
Установлено, что в нарушение требований действующего законодательства муниципальный контракт администрацией Утянского сельского поселения Красногвардейского района по отлову, транспортировки животных без владельцев до приюта и возврата животных без владельцев на прежние места их обитания не заключен.
По выявленным нарушениям прокурором района с целью устранения выявленных нарушений внесено представление, которое находится в стадии рассмотрения.
Результаты рассмотрения представления и устранения выявленных недостатков постановлены на контроль.

***
Прокуратурой Красногвардейского района в ходе надзорных мероприятий, поведенных с привлечением сотрудников ОГИБДД ОМВД России по Красногвардейскому району, выявлены нарушения в сфере безопасности дорожного движения.
	В нарушение обязательных требований выявлены дорожные участки в 7 сельских поселениях Красногвардейского района, на которых отсутствуют дорожные знаки, предусмотренные схемой организации дорожного движения.
	По выявленным нарушениям прокурором района в адрес 7 глав администраций сельских поселений внесены представления, а также направлены исковые заявления в суд об обязании органы местного самоуправления устранить выявленные нарушения.

***
Прокуратурой Красногвардейского района с привлечением специалиста ОГИБДД ОМВД России по Красногвардейскому району проведена проверка исполнения требований законодательства о безопасности дорожного движения на территории Красногвардейского района.
Проведенной проверкой установлено, что в нарушение указанных требований, и в нарушение ст. 5.2.3 ГОСТа Р 50597-2017 на территории городского поселения Красногвардейского района на всем дорожном покрытии улиц: Ямская, Тургенева, Коммунистическая г. Бирюч Красногвардейского района имеются выбоины, размеры которых превышают допустимые размеры, установленные ГОСТом.
По выявленным нарушениям прокурором района в адрес главы администрации городского поселения муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области внесено представление, которое рассмотрено, однако нарушения не устранены, в связи с чем прокурором района направлено исковое заявление в суд об обязании органы местного самоуправления провести ямочный ремонт на указанных улицах г. Бирюч Красногвардейского района.

***
Прокуратурой района проведена проверка соблюдения требований государственных стандартов в части обеспечения безопасности дорожного движения на территории Красногвардейского района.
Учебный предмет предусматривает определенное количество часов теоретических и практических занятий по разделам: организационно – правовые аспекты оказания первой помощи, оказание первой помощи при отсутствии сознания, остановке дыхания и кровообращения, оказание первой помощи при наружных кровотечениях и травмах, оказание первой помощи при прочих состояниях.
Вместе с тем проведенной проверкой прокуратурой района выявлены следующие нарушения требований закона, так в нарушение п. 3.1.4 Приказа в МАУ ДО «Учебно-профориентационный центр» Красногвардейского района Белгородской области отсутствуют сведения о прохождения обучения по программе обучения водителей транспортных средств по предмету «Первая помощь при дорожно-транспортном происшествии».
По выявленным нарушениям прокурором района с целью устранения выявленных нарушений внесено представление, которое находится в стадии рассмотрения.

***
Прокуратурой Красногвардейского района выявлены нарушения о социальной защите инвалидов при реализации национального проекта «Образование». 
В соответствии с подпунктом «г» п. 4 приказа Минобрнауки России 
от 09.11.2015 № 1309, руководителями органов и организаций, предоставляющих услуги в сфере образования, обеспечивается создание инвалидам следующих условий доступности услуг в соответствии с требованиями, установленными законодательными и иными нормативными правовыми актами, в том числе наличие в одном из помещений, предназначенных для проведения массовых мероприятий, индукционных петель и звукоусиливающей аппаратуры.
В ходе проведенной прокуратурой района проверки установлено, что в МБОУ «Коломыцевская СОШ» Красногвардейского района в нарушение требований вышеуказанного законодательства в спортивном зале, предназначенном для проведения массовых мероприятий индукционные петли и звукоусиливающая аппаратура, предусмотренная требованиям действующего законодательства отсутствуют.
По выявленным нарушениям прокурором района внесено представление, которое находится в стадии рассмотрения, а также направлено исковое заявление в суд об обязании образовательное учреждение устранить указанные нарушения.
