Результаты деятельности прокуратуры Красногвардейского района за 2025 г.

Январь
Прокуратурой Красногвардейского района проведена проверка по соблюдению администрациями сельских поселений Красногвардейского района требований действующего законодательства при отчистке от снега придомовой территории и улично-дорожной сети поселений.
Проведенной проверкой установлено, что в нарушение п.п. 3.6.6. – 3.6.9 Постановления Госстроя РФ от 27.09.2003 № 170 «Об утверждении Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда» 14 администрациями сельских поселений Красногвардейского района уборка придомовых территорий снега на тротуарах и дорожном покрытии дорожной сети поселения осуществляется не надлежащем образом.
По выявленным нарушениям прокурором района в адрес 14 глав администраций сельских поселений Красногвардейского района внесено 14 представлений, которые находятся на рассмотрении.

***

Прокуратурой района проведена проверка исполнения требований законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории Красногвардейского района.
В соответствии с ч. 15 Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.21 № 990, программа профилактики утверждается решением уполномоченного должностного лица контрольного (надзорного) органа не позднее 20 декабря предшествующего года и размещается на официальном сайте контрольного (надзорного) органа в сети «Интернет» в течение 5 дней со дня утверждения. 
Проведенной проверкой прокуратурой района установлено, что в нарушение вышеизложенных требований законодательства 14 администрациями сельских поселений Красногвардейского района указанная программа профилактики нарушений на 2025 года не разработана.
По выявленным нарушениям прокурором района в адрес глав администраций поселений внесено 14 представлений, которые находятся в стадии рассмотрения.

***

Заместителем прокурора Красногвардейского района утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении жителя с. Казацкое Красногвардейского района 1972 г.р.
Мужчина обвиняется в совершении преступления, предусмотренного частью 2 статьи 228 УК РФ (незаконное приобретение, хранение без цели сбыта наркотических средств, совершенных в крупном размере).
По версии следствия, мужчина, являясь потребителем наркотических средств, в с. Казацкое Красногвардейского района обнаружил три куста растения дикорастущей конопли, после чего принес их на территорию своего домовладения и высушив, и измельчив хранил без цели сбыта до момента их изъятия сотрудниками полиции.
Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

***

Заместителем прокурора Красногвардейского района утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении жителя с. Засосна Красногвардейского района 1952 г.р.
Мужчина обвиняется в совершении преступления, предусмотренного частью ч.3 ст. 30, п. «г» 3 статьи 158 УК РФ (покушение на кражу, то есть тайное хищения чужого имущества, совершенное с банковского счета (при отсутствии признаков преступления, предусмотренного ст. 159.3 УК РФ), если при этом преступление не было доведено до конца по независящим от него обстоятельствам.
По версии следствия, мужчина, распивая спиртные напитки в принадлежащем ему домовладении увидел лежащую на столе банковскую карту своего знакомого, имеющую функцию WiFi оплаты.
Завладев указанной банковской картой на протяжении двух дней оплачивал спиртное и продукты питания, после чего пытаясь снять денежные средства с банковской карты заблокировал её введя не правильно ПИН-код, где и был задержан сотрудниками ОМВД России по Красногвардейскому району.
Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

***

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения требований земельного законодательства на территории Красногвардейского района.
Согласно ч.3 ст. 269 ГК РФ Лица, которым земельные участки предоставлены в постоянное (бессрочное) пользование, не вправе распоряжаться такими земельными участками, за исключением случаев заключения соглашения об установлении сервитута и передачи земельного участка в безвозмездное пользование гражданину в виде служебного надела в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации.
Проведенной проверкой установлено, что постановлением главы администрации Красногвардейского района от 11.12.2002 №681 «О предоставлении земель школам для общественно-деловых целей и ведения подсобного хозяйства» 13 образовательным учреждениям в постоянное (бессрочное) пользование для ведения подсобного хозяйства предоставлены земельные участки.
Однако в нарушении требований законодательства образовательными учреждениями ежегодно с 2013 по 2024 годы заключались договора аренды вышеуказанных земельных участков с коммерческими организациями.
По выявленным нарушениям прокурором района в адрес 13 директоров образовательных учреждений с целью недопущения подобных нарушений внесены представления, которые находятся в стадии рассмотрения.

***

Прокуратурой Красногвардейского района с привлечением инспекторов труда Государственной инспекции труда в Белгородской области проведена проверка трудового законодательства в одном из ЧОПов осуществляющего охрану образовательных учреждений Красногвардейского района.
Проведенной проверкой, установлено, что в нарушении требований ч. 1 ст. 15, 16, 56, ч. 2 ст. 67 ТК РФ работодатель не заключил трудовые договора с двумя работниками, фактически допущенных к работе в качестве охранников в образовательных учреждениях.
По выявленным нарушениям прокурором района в адрес генерального директора ЧОПа внесено представление.
Рассмотрения акта реагирования взяты на контроль. 


Февраль
Прокуратурой Красногвардейского района проведена проверка в салоне связи «Мегафон», принадлежащему индивидуальному предпринимателю Красногвардейского района.
В соответствии с п. 6 ст. 44 Федерального закона № 126-ФЗ оператор связи или лицо, действующее от имени оператора связи, при заключении договора об оказании услуг подвижной радиотелефонной связи обязаны внести в такой договор достоверные сведения об абоненте, перечень которых установлен правилами оказания услуг связи. Лицо, действующее от имени оператора связи, обязано направить один экземпляр подписанного договора оператору связи в течение десяти дней после его заключения, если меньший срок не предусмотрен указанным договором.
Проведенной проверкой установлено, что вопреки требованиям п. 6 ст. 44 Федерального закона № 126-ФЗ, установлен факт не отправки договора об оказании услуг связи в десяти дневной срок.
	По выявленным нарушениям прокурором района в отношении индивидуального предпринимателя возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном частью 4 статьи 13.29 КоАП РФ.
	Постановлением Роскомнадзора по Белгородской области индивидуальный предприниматель привлечен к административной ответственности, назначено наказание в виде штрафа в размере 30 000 рублей.
	Кроме того, прокурором района с целью недопущения подобных нарушений впредь внесено представление.

***

Прокуратурой Красногвардейского района проведена проверка по информации Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Белгородской области о предоставлении кадастровым инженером недостоверной информации.
Проведенной проверкой установлено, что при подготовки кадастровым инженером Красногвардейского района, являющимся членом Ассоциации саморегулируемой организации «Балтийское объединение кадастровых инженеров» технического плана в нарушение требований п. 39 ст. 1 Градостроительного кодекса Российской Федерации в разделе «наименование объекта» указана не достоверная информация в отношении объектов недвижимости, расположенных в г. Бирюч Красногвардейского района
По выявленным нарушениям прокурором района возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 4 ст. 14.35 КоАП РФ. Решением Мирового судьи судебного участка кадастровый инженер привлечен к административной ответственности, назначено наказание в виде предупреждения.


Март

Прокуратурой Красногвардейского района проведена проверка соблюдения законодательства в области обеспечения качества и безопасности зерна и продуктов его переработки, безопасного обращения с пестицидами.
Проведенной проверкой прокуратурой района выявлены нарушения требований законодательства Российской Федерации в области безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами ФЗ №ФЗ-109 «О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами», выразившееся в использовании обществом ограниченной ответственности Красногвардейского района пестицидов не разрешенных к применению, а также непредставления достоверных и полных сведений и информации о применении пестицидов и агрохимикатов в ФГИС «Сатурн».
По выявленным нарушениям прокурором района в адрес директора Общества внесено представление, которое находится в стадии рассмотрения, а также возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 8.3 КоАП РФ.
Рассмотрение актов прокурорского реагирования находится на контроле прокурора района.

***

Прокуратурой Красногвардейского района с привлечением Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Воронежской, Белгородской и Липецкой областям проведена проверка ветеринарного законодательства в Обществе с ограниченной ответственности осуществляющего переработку, фасовку масла.
Проведенной проверкой выявлены нарушения Технического регламента Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции», выразившиеся в ненадлежащих условиях хранения сырья (масло сливочное (монолит)) и готовой молочной продукции (масло сливочное фасованное и спред растительно-жировой в ассортименте).
По выявленным нарушениям прокурором района в адрес и.о. генерального директора Общества внесено представление, которое находится в стадии рассмотрения, а также возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст. 14.43 КоАП РФ.
Рассмотрение актов прокурорского реагирования находится на контроле прокурора района.

***

Прокуратурой Красногвардейского района проведена проверка исполнения законодательства в одном из физкультурно-оздоровительных комплексов Красногвардейского района. 
Установлено, что в нарушение в нарушение п. 2.2.1 постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 № 28 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» вокруг физкультурно-оздоровительного комплекса частично отсутствует ограждение.
По выявленным нарушениям прокурором района внесено представление, которое находится в стадии рассмотрения.
Результаты рассмотрения представления и устранения выявленных недостатков постановлены на контроль.


