Результаты деятельности прокуратуры Красногвардейского района за 2025 г.

Январь
Прокуратурой Красногвардейского района проведена проверка по соблюдению администрациями сельских поселений Красногвардейского района требований действующего законодательства при отчистке от снега придомовой территории и улично-дорожной сети поселений.
Проведенной проверкой установлено, что в нарушение п.п. 3.6.6. – 3.6.9 Постановления Госстроя РФ от 27.09.2003 № 170 «Об утверждении Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда» 14 администрациями сельских поселений Красногвардейского района уборка придомовых территорий снега на тротуарах и дорожном покрытии дорожной сети поселения осуществляется не надлежащем образом.
По выявленным нарушениям прокурором района в адрес 14 глав администраций сельских поселений Красногвардейского района внесено 14 представлений, которые находятся на рассмотрении.

***

Прокуратурой района проведена проверка исполнения требований законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории Красногвардейского района.
В соответствии с ч. 15 Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.21 № 990, программа профилактики утверждается решением уполномоченного должностного лица контрольного (надзорного) органа не позднее 20 декабря предшествующего года и размещается на официальном сайте контрольного (надзорного) органа в сети «Интернет» в течение 5 дней со дня утверждения. 
Проведенной проверкой прокуратурой района установлено, что в нарушение вышеизложенных требований законодательства 14 администрациями сельских поселений Красногвардейского района указанная программа профилактики нарушений на 2025 года не разработана.
По выявленным нарушениям прокурором района в адрес глав администраций поселений внесено 14 представлений, которые находятся в стадии рассмотрения.

***

Заместителем прокурора Красногвардейского района утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении жителя с. Казацкое Красногвардейского района 1972 г.р.
Мужчина обвиняется в совершении преступления, предусмотренного частью 2 статьи 228 УК РФ (незаконное приобретение, хранение без цели сбыта наркотических средств, совершенных в крупном размере).
По версии следствия, мужчина, являясь потребителем наркотических средств, в с. Казацкое Красногвардейского района обнаружил три куста растения дикорастущей конопли, после чего принес их на территорию своего домовладения и высушив, и измельчив хранил без цели сбыта до момента их изъятия сотрудниками полиции.
Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

***

Заместителем прокурора Красногвардейского района утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении жителя с. Засосна Красногвардейского района 1952 г.р.
Мужчина обвиняется в совершении преступления, предусмотренного частью ч.3 ст. 30, п. «г» 3 статьи 158 УК РФ (покушение на кражу, то есть тайное хищения чужого имущества, совершенное с банковского счета (при отсутствии признаков преступления, предусмотренного ст. 159.3 УК РФ), если при этом преступление не было доведено до конца по независящим от него обстоятельствам.
По версии следствия, мужчина, распивая спиртные напитки в принадлежащем ему домовладении увидел лежащую на столе банковскую карту своего знакомого, имеющую функцию WiFi оплаты.
Завладев указанной банковской картой на протяжении двух дней оплачивал спиртное и продукты питания, после чего пытаясь снять денежные средства с банковской карты заблокировал её введя не правильно ПИН-код, где и был задержан сотрудниками ОМВД России по Красногвардейскому району.
Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

***

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения требований земельного законодательства на территории Красногвардейского района.
Согласно ч.3 ст. 269 ГК РФ Лица, которым земельные участки предоставлены в постоянное (бессрочное) пользование, не вправе распоряжаться такими земельными участками, за исключением случаев заключения соглашения об установлении сервитута и передачи земельного участка в безвозмездное пользование гражданину в виде служебного надела в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации.
Проведенной проверкой установлено, что постановлением главы администрации Красногвардейского района от 11.12.2002 №681 «О предоставлении земель школам для общественно-деловых целей и ведения подсобного хозяйства» 13 образовательным учреждениям в постоянное (бессрочное) пользование для ведения подсобного хозяйства предоставлены земельные участки.
Однако в нарушении требований законодательства образовательными учреждениями ежегодно с 2013 по 2024 годы заключались договора аренды вышеуказанных земельных участков с коммерческими организациями.
По выявленным нарушениям прокурором района в адрес 13 директоров образовательных учреждений с целью недопущения подобных нарушений внесены представления, которые находятся в стадии рассмотрения.

***

Прокуратурой Красногвардейского района с привлечением инспекторов труда Государственной инспекции труда в Белгородской области проведена проверка трудового законодательства в одном из ЧОПов осуществляющего охрану образовательных учреждений Красногвардейского района.
Проведенной проверкой, установлено, что в нарушении требований ч. 1 ст. 15, 16, 56, ч. 2 ст. 67 ТК РФ работодатель не заключил трудовые договора с двумя работниками, фактически допущенных к работе в качестве охранников в образовательных учреждениях.
По выявленным нарушениям прокурором района в адрес генерального директора ЧОПа внесено представление.
Рассмотрения акта реагирования взяты на контроль. 


Февраль
Прокуратурой Красногвардейского района проведена проверка в салоне связи «Мегафон», принадлежащему индивидуальному предпринимателю Красногвардейского района.
В соответствии с п. 6 ст. 44 Федерального закона № 126-ФЗ оператор связи или лицо, действующее от имени оператора связи, при заключении договора об оказании услуг подвижной радиотелефонной связи обязаны внести в такой договор достоверные сведения об абоненте, перечень которых установлен правилами оказания услуг связи. Лицо, действующее от имени оператора связи, обязано направить один экземпляр подписанного договора оператору связи в течение десяти дней после его заключения, если меньший срок не предусмотрен указанным договором.
Проведенной проверкой установлено, что вопреки требованиям п. 6 ст. 44 Федерального закона № 126-ФЗ, установлен факт не отправки договора об оказании услуг связи в десяти дневной срок.
	По выявленным нарушениям прокурором района в отношении индивидуального предпринимателя возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном частью 4 статьи 13.29 КоАП РФ.
	Постановлением Роскомнадзора по Белгородской области индивидуальный предприниматель привлечен к административной ответственности, назначено наказание в виде штрафа в размере 30 000 рублей.
	Кроме того, прокурором района с целью недопущения подобных нарушений впредь внесено представление.

***

Прокуратурой Красногвардейского района проведена проверка по информации Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Белгородской области о предоставлении кадастровым инженером недостоверной информации.
Проведенной проверкой установлено, что при подготовки кадастровым инженером Красногвардейского района, являющимся членом Ассоциации саморегулируемой организации «Балтийское объединение кадастровых инженеров» технического плана в нарушение требований п. 39 ст. 1 Градостроительного кодекса Российской Федерации в разделе «наименование объекта» указана не достоверная информация в отношении объектов недвижимости, расположенных в г. Бирюч Красногвардейского района
По выявленным нарушениям прокурором района возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 4 ст. 14.35 КоАП РФ. Решением Мирового судьи судебного участка кадастровый инженер привлечен к административной ответственности, назначено наказание в виде предупреждения.


Март

Прокуратурой Красногвардейского района проведена проверка соблюдения законодательства в области обеспечения качества и безопасности зерна и продуктов его переработки, безопасного обращения с пестицидами.
Проведенной проверкой прокуратурой района выявлены нарушения требований законодательства Российской Федерации в области безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами ФЗ №ФЗ-109 «О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами», выразившееся в использовании обществом ограниченной ответственности Красногвардейского района пестицидов не разрешенных к применению, а также непредставления достоверных и полных сведений и информации о применении пестицидов и агрохимикатов в ФГИС «Сатурн».
По выявленным нарушениям прокурором района в адрес директора Общества внесено представление, которое находится в стадии рассмотрения, а также возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 8.3 КоАП РФ.
Рассмотрение актов прокурорского реагирования находится на контроле прокурора района.

***

Прокуратурой Красногвардейского района с привлечением Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Воронежской, Белгородской и Липецкой областям проведена проверка ветеринарного законодательства в Обществе с ограниченной ответственности осуществляющего переработку, фасовку масла.
Проведенной проверкой выявлены нарушения Технического регламента Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции», выразившиеся в ненадлежащих условиях хранения сырья (масло сливочное (монолит)) и готовой молочной продукции (масло сливочное фасованное и спред растительно-жировой в ассортименте).
По выявленным нарушениям прокурором района в адрес и.о. генерального директора Общества внесено представление, которое находится в стадии рассмотрения, а также возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст. 14.43 КоАП РФ.
Рассмотрение актов прокурорского реагирования находится на контроле прокурора района.

***

Прокуратурой Красногвардейского района проведена проверка исполнения законодательства в одном из физкультурно-оздоровительных комплексов Красногвардейского района. 
Установлено, что в нарушение в нарушение п. 2.2.1 постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 № 28 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» вокруг физкультурно-оздоровительного комплекса частично отсутствует ограждение.
По выявленным нарушениям прокурором района внесено представление, которое находится в стадии рассмотрения.
Результаты рассмотрения представления и устранения выявленных недостатков постановлены на контроль.



Июнь

Прокуратурой Красногвардейского района проведена проверка исполнения ГБСУСОССЗН «Ливенский дом социального обслуживания» (далее – учреждение) законодательства в сфере соблюдения требований санитарно-эпидемиологического законодательства.
Проведенной проверкой выявлены нарушения требований санитарно-эпидемиологического законодательства, выразившиеся в нарушение целостности кафельного покрытия стен, пола, линолеума в пищеблоке, прачечной и девяти жилых комнат Учреждения, также имеются на стенах и потолках отслоение покраски и штукатурки, что затрудняет качественное проведение влажной уборки.
По выявленным нарушениям прокурором района в адрес директора ГБСУСОССЗН «Ливенский дом социального обслуживания» внесено представление, которое находится в стадии рассмотрения. Также в отношении директора ГБСУСОССЗН «Ливенский дом социального обслуживания» возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 6.4 КоАП РФ. 
Рассмотрение актов прокурорского реагирования находится на контроле прокурора района.

***

Прокуратурой Красногвардейского района с привлечением Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Воронежской, Белгородской и Липецкой областям проведена проверка ветеринарного законодательства ООО «ТУЛЬЧИНКА.РУ».
В ходе проведенной проверки были отобраны пробы продукции- масла сливочного «Крестьянское», по результатам лабораторных исследований которого установлено содержание жиров немолочного происхождения.
Также выявлены нарушения Технического регламента Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции», выразившиеся в ненадлежащих условиях хранения сырья (масло сливочное (монолит)) и готовой молочной продукции (масло сливочное фасованное и спред растительно-жировой в ассортименте).
По выявленным нарушениям прокурором района в адрес и.о. генерального директора ООО «ТУЛЬЧИНКА.РУ» внесено представление, которое находится в стадии рассмотрения, а также возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст. 14.43 КоАП РФ.
Рассмотрение актов прокурорского реагирования находится на контроле прокурора района.

***

Прокуратурой Красногвардейского района проведена проверка исполнения законодательства в деятельности Физкультурно-оздоровительного комплекса «Олипмпик» села Никитовка», являющимся структурным подразделением АО «Самаринское».
Установлено, что в нарушение в нарушение п. 2.2.1 постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 № 28 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» вокруг ФОК «Олипмпик» села Никитовка» частично отсутствует ограждение.
По выявленным нарушениям прокурором района внесено представление, которое находится в стадии рассмотрения, а также в Красногвардейский районный суд направлено исковое заявление об обязании АО «Самаринское» установить ограждение во круг ФОК «Олипмпик» села Никитовка».
Результаты рассмотрения представления и устранения выявленных недостатков постановлены на контроль.

***

Проверкой, проведенной с привлечением специалистов Россельхознадзора, выявлены нарушения ветеринарного законодательства и требований технических регламентов в деятельности ИП – главы КФХ осуществляющего первичную обработку скота и реализую мясной продукции.
В частности, на замороженную пищевую продукцию (сало свиное) общим весом 1042,8 кг. отсутствовала маркировка. Пищевая продукция хранилась навалом без отступа от стены камеры.
В убойном цехе полы имеют выбоины, не позволяющие проводить качественную мойку и дезинфекцию, имеются повреждения потолка отмечается, слущивание окрашенного слоя, что препятствует проведению качественной мойки и дезинфекции и не исключает осыпания и загрязнения туш, полутуш и продуктов убоя.
По результатам надзорных мероприятий прокуратурой района изъято из реализации 1042,8 кг. замороженной пищевой продукции (сало свиное), которые могли попасть жителям города на кухонный стол.
В целях устранения нарушений, прокурором района ИП – главе КФХ внесено представление, также в отношении индивидуального предпринимателя возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст. 14.43 КоАП РФ.
Рассмотрение актов реагирования постановлены прокурором района на контроль.

***

Прокуратурой Красногвардейского района проведена проверка исполнения требований федерального законодательства на объекте культурного наследия «Торговая лавка купца Санжарова А.С.».
Проведенной проверкой установлено, что в нарушение в ч.1 ст. 35.1 Федерального закона от 25 июня 2002 года № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации», п.3.1. ст. 19 Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» на объекте культурного наследия «Торговая лавка купца Санжарова А.С.» размещены вывески, содержащие сведения о наименовании организаций (маркетплейсах «Wildberries» и «Ozon»), арендующих помещения в объекте культурного наследия.
По выявленным нарушениям прокурором района в отношении арендодателя возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст. 7.13 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, т.е. нарушение требований законодательства об охране объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, нарушение режима использования земель в границах территорий объектов культурного наследия либо несоблюдение ограничений, установленных в границах зон охраны объектов культурного наследия, за исключением случаев, предусмотренных частями 2 и 3 настоящей статьи. Материалы проверки направлены в Красногвардейский районный суд Белгородской области для рассмотрения по существу.
Рассмотрение актов прокурорского реагирования находится на контроле прокурора района.

***

Прокурором Красногвардейского района 20.05.2025 поддержано ходатайство следователя об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу в отношении жительницы с. Засосна Красногвардейского района, обвиняемого в совершении особо тяжкого преступления, предусмотренного ч.1 ст. 105 УК РФ.
	По версии следствия, злоумышленница, находясь в состоянии алкогольного опьянения, на фоне внезапно возникшей неприязни к своему мужу нанесла удар ножом в области сердца. В результате потерпевший скончался.
	Судом в отношении обвиняемой избрана мера пресечения в виде заключения под стражу по 19.07.2025.
	Проведение следственных действий по указанному факту продолжается.
	Расследование уголовного дела находится на контроле прокуратуры района.

***
Прокурором Красногвардейского района утверждено обвинительное заключение по уголовному делу по обвинению студента ОГАПОУ «Новооскольский колледж» в даче взятки должностному лицу.
По версии следствия 34-летний уроженец с. Большебыково Красногвардейского района, являясь студентом ОГАПОУ «Новооскольский колледж» не желая самостоятельно сдавать испытания при промежуточной аттестации в период с 29.11.2021 по 29.11.2022 дал взятку должностному лицу – заведующей отделением ОГАПОУ «Новооскольский колледж» в размере 28 000 рублей.
Обвиняемый инкриминируется в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст. 291 УК РФ (дача взятки должностному лицу лично за совершение заведомо незаконных действий.
Уголовное дело направлено в Красногвардейский районный суд для рассмотрения по существу.

***

Прокуратурой Красногвардейского района поддержано государственное обвинительное по уголовному делу в отношении 34-летнего жителя с. Большебыково Красногвардейского района, совершившего преступление, предусмотренное ч.3 ст. 291 УК РФ (дача взятки должностному лицу лично за совершение заведомо незаконных действий).
В ходе судебного заседания установлено, что подсудимый, являясь студентом ОГАПОУ «Новооскольский колледж» не желая самостоятельно сдавать испытания при промежуточной аттестации в период с 29.11.2021 по 29.11.2022 дал взятку должностному лицу – заведующей отделением ОГАПОУ «Новооскольский колледж» в размере 28 000 рублей.
В ходе судебного заседания подсудимый вину в совершении указанного преступления признал в полном объеме.
Суд, с учетом мнения государственного обвинителя, назначил злоумышленнику наказание в виде штрафа в размере 80 000 рублей.
Приговор в законную силу не вступил.

***

Прокуратурой Красногвардейского района проведена проверка соблюдения трудовых прав работников, осуществляющих деятельность в пунктах выдачи заказов, расположенных на территории Красногвардейского района.
Проведенной проверкой, установлено, что 2-мя индивидуальными предпринимателями заключены агентские договора под пункты выдачи заказов «Ozon», «Wildberries», однако в нарушении требований ч. 1 ст. 15, 16, 56, ч. 2 ст. 67 ТК РФ работодателем не заключены трудовые договора работниками, фактически допущенных к работе.
По выявленным нарушениям прокурором района возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч.4 ст. 5.27 КоАП РФ.
Постановления о привлечении к административной ответственности с материалами проверки направлены на рассмотрение в Государственную инспекцию труда Белгородской области.

***

Прокуратурой Красногвардейского района совместно с ОНД и ПР по Красногвардейскому району проведена проверка соблюдения требований пожарной безопасности в образовательных учреждениях Красногвардейского района.
В ходе проведенной прокуратурой района проверки установлено, образовательные ораганизации является Центром образовательной деятельности «Точка Роста» естественно-научной и технологической направленности.
Вместе с тем в нарушение требований законодательства срок службы пожарной сигнализации превышает 10 лет, испытания на работоспособность сигнализации не проводятся. 
Данные нарушения требований пожарной безопасности являются недопустимыми поскольку препятствуют оперативному контролю за соблюдением требований пожарной безопасности в объекте с массовым пребыванием людей, а следовательно, угрожает нарушением прав работников на защиту их жизни и здоровья, и учащихся образовательной организации, проходящих обучение в рамках национального проекта «Образование».
По выявленным нарушениям прокурором района в адрес директоров образовательных учреждений внесено 4 представления.

***

Проведенной прокуратурой района проверкой исполнения требований законодательства о пожарной безопасности на территории Красногвардейского района.
Согласно п. 10.4 Приказа МЧС России от 30.03.2020 № 225 «Об утверждении свода правил СП 8.13130 «Системы противопожарной защиты. Наружное противопожарное водоснабжение. Требования пожарной безопасности» пожарные резервуары или искусственные водоемы надлежит размещать из условия обслуживания ими зданий, находящихся в радиусе:
- при заборе воды насосами пожарных автомобилей - 200 м;
-при заборе воды мотопомпами - 100 - 150 м (в зависимости от типа мотопомп).
Для увеличения радиуса обслуживания допускается прокладка от резервуаров или водоемов тупиковых трубопроводов длиной не более 200 м с устройством приемных колодцев в соответствии с пунктом 10.7 настоящего свода правил.
Проведенной проверкой прокуратурой района установлено, что в нарушение вышеуказанных требований законодательства 14 сельских поселений Красногвардейского района Белгородской области не приняты меры по оборудованию источников наружного водоснабжения для целей пожаротушения.
По выявленным нарушениям прокурором района в адрес глав администраций поселений внесены представления.

***

Прокуратурой Красногвардейского района во исполнение задания прокуратуры Белгородской области проведена проверка в деятельности органов местного самоуправления о соблюдении законодательства о нотариате.
На территории Красногвардейского района осуществляют деятельность нотариусы Красногвардейского нотариального округа: Гузиева Надежда Николаевна по адресу: Красногвардейский район, г. Бирюч, ул. К. Маркса, д. 1, Толстых Оксана Александровна по адресу: Красногвардейский район, г. Бирюч, ул. Красная, д.20 К.
В ходе проверки установлено, что администрацией сельского поселения муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области не приняты меры по размещению информации в местах, доступных для граждан, в средствах массовой информации, в сети «Интернет» предусмотренной ч. 1 ст. 28 Федерального закона № 324-ФЗ, а именно: порядок и случаи оказания бесплатной юридической помощи; содержание, пределы осуществления, способы реализации и защиты гарантированных законодательством Российской Федерации прав, свобод и законных интересов граждан, прав и законных интересов юридических лиц, содержание обязанностей граждан и юридических лиц и пределы исполнения таких обязанностей.
По выявленным нарушениям прокурором района внесены представления, которые рассмотрены, удовлетворены.

***

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения на поднадзорной территории требований законодательства, регулирующего порядок владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом, в ходе которой установлены следующие нарушения.
В соответствии с п. 1 ст. 6, п. 1 ст. 12, ст. 13 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» органы, предоставляющие муниципальные услуги, обязаны предоставлять муниципальные услуги в соответствии с административными регламентами - нормативными правовыми актами, устанавливающими порядок предоставления муниципальной услуги и стандарт предоставления муниципальной услуги. Разработку проекта административного регламента осуществляет орган, предоставляющий муниципальную услугу.
Однако, в нарушение вышеуказанных требований законодательства администрацией поселения административный регламент по предоставлению муниципальной услуги - предоставление органом местного самоуправления сведений об объектах учета, содержащихся в реестре муниципального имущества, до настоящего времени не разработан и не принят.
По выявленным нарушениям прокурором района внесены представления, которые рассмотрены, удовлетворены.

***

Прокуратурой Красногвардейского района проведена на поднадзорной территории проведена проверка соблюдения законодательства о противодействии коррупции.
Проверкой установлены факты несоблюдения органами местного самоуправления, их должностными лицами требований законодательства при осуществлении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов, их проектов, несвоевременности и недостаточности принятых ими мер по устранению выявленных коррупциогенных факторов.  
Так, по результатам проведенной проверки установлено, что в нарушение ч. 5 ст. 3 Федерального закона от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» уведомления об обнаружении в нормативных правовых актах (проектах нормативных правовых актов) коррупциогенных факторов, принятие мер по устранению которых не относится к компетенции администрации в 2024 г. – истекшем периоде 2025 года, в прокуратуру района не поступали, что не соответствует действительному состоянию законности в рассматриваемой сфере правоотношений.
 Все коррупциогенные факторы за указанный период выявлены прокуратурой в рамках осуществляемого надзора, при этом нередко коррупциогенные факторы содержатся в действующих муниципальных нормативных актах прошлых лет, однако меры, направленные на должное информирование органа прокуратуры, до настоящего времени не принимаются.
 Подобные нарушения недопустимы, поскольку противоречат законодательству о противодействии коррупции, не соответствуют проводимой государством политике в сфере противодействию коррупции. 
По выявленным нарушениям прокурором района внесены представления, которые рассмотрены, удовлетворены.

***

Прокуратурой Красногвардейского района в исполнение поручения прокуратуры Белгородской области от 21.06.2024 за № 7-1095-2023/Ису61512 проанализировано исполнение ООО «Деско» требований постановления Правительства Белгородской области от 03.04.2013 № 290 «О минимальном перечне услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме, и порядке их оказания и выполнения».
Постановлением Правительства РФ от 03.04.2013 № 290 утвержден минимальный перечень услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме, и порядке их оказания и выполнения (далее – Минимальный перечень).
Вместе с тем, заключенные ООО «Деско» договоры управления с жильцами домов г. Бирюч не содержат указания на выполнение работ, в силу пункта 23 Минимального перечня - работы по содержанию помещений, входящих в состав общего имущества в многоквартирном доме включают, в том числе, сухую и влажную уборку тамбуров, холлов, коридоров, галерей, лестничных площадок и маршей, пандусов; влажную протирку подоконников, оконных решеток, перил лестниц, шкафов для электросчетчиков слаботочных устройств, почтовых ящиков, дверных коробок, полотен дверей, доводчиков, дверных ручек.
Требования и нормативы по содержанию и обслуживанию жилого фонда определенные Минимальным перечнем являются обязательными для исполнения управляющими организациями.
По выявленным нарушениям прокурором района внесены представления, которые рассмотрены, удовлетворены.

***

Прокуратурой Красногвардейского района проведен мониторинг нормативных правовых актов органов местного самоуправления муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области в сфере налогового законодательства.
Установлено, что решением земского собрания сельского поселения муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области установлен на территории сельского поселения муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области земельный налог (Далее – Решение земского собрания).
Вместе с тем отдельные положения оспариваемого Решения земского собрания не соответствуют требованиям действующего законодательства по следующим основаниям.
Так, Федеральным законом от 12.07.2024 №176-ФЗ (ред. от 12.12.2024) «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации», которые отсутствуют в действующей редакции Решения земского собрания, в связи с чем подпункт 3.5. пункта 3 Решения земского собрания необходимо изложить в новой редакции в соответствии с внесенными изменениями федеральным законом.
По выявленным нарушениям прокурором района принесено 14 протестов, которые находятся в стадии рассмотрения.

