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Основные направления бюджетной и налоговой политики Красногвардейского района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов

В основу бюджетной политики в части доходов, расходов бюджета, межбюджетных отношений на 2025 год и на плановый период 2026  и  2027 годов  положены стратегические цели развития района, сформулированные «майскими» Указами Президента Российской Федерации, Программой повышения эффективности управления муниципальными финансами  Красногвардейского района на период до 2026 года, постановлением администрации района «О мерах по повышению эффективности управления муниципальными финансами Красногвардейского района на период до 2026 года, а также с учетом прогноза социально-экономического развития Красногвардейского района на 2025-2027 годы.

Целью основных направлений бюджетной и налоговой политики является определение условий, используемых при составлении проекта районного бюджета на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов, подходов к его формированию, основных характеристик и прогнозируемых параметров бюджета района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов.

 Основные направления бюджетной и налоговой политики района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов являются базой для формирования бюджета района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов и определяют стратегию действий в части доходов, расходов бюджета и межбюджетных отношений. 

Базовым принципом бюджетной и налоговой политики является обеспечение долгосрочной сбалансированности бюджета района, решение текущих и перспективных задач наиболее эффективным способом. 

Будет продолжено применение мер, направленных на развитие доходной части бюджета Красногвардейского района, концентрацию имеющихся ресурсов на приоритетных направлениях социально-экономического развития Красногвардейского района, оптимизацию расходов и совершенствование долговой политики района.

Раздел I. Итоги реализации налоговой политики

в 2024 году и по состоянию на 01.11.2024 года

В 2024 году продолжена реализация налоговой политики, направленной на достижение социальной стабильности и устойчивости экономики и бюджетной системы региона, наращивание налогового потенциала.

По итогам 10 месяцев 2024 года исполнение районного бюджета по собственным налоговым и неналоговым доходам районного бюджета  обеспечено с ростом 127,8 процента относительно аналогичного периода 2023 года. 

Текущее исполнение районного бюджета по доходам позволяет исполнять принятые расходные обязательства. 

Раздел II. Основные направления налоговой политики

Ключевой задачей налоговой политики на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов остается обеспечение стабильных налоговых условий для хозяйствующих субъектов, а также улучшение качества администрирования платежей, формирование налоговой дисциплины налогоплательщиков в условиях применения института единого налогового платежа.

Налоговая политика Красногвардейского района в 2025 году и плановом периоде 2026 и 2027 годов ориентирована на мобилизацию собственных доходов на основе экономического роста и развития доходного потенциала исходя из позитивных структурных изменений в экономике района и усиления инвестиционной направленности экономического развития. Главным критерием эффективности налоговой политики должно стать достижение заявленных приоритетов.

При формировании параметров налоговых и неналоговых доходов районного бюджета на 2025-2027 годы учтены следующие изменения федерального и регионального законодательства:

1) с 1 января 2025 года региональным законом отменен  дополнительный норматив отчислений в бюджет района от поступающих с территории платежей по упрощенной системе налогообложения;
2) с 1 января 2026 года региональным законом отменен  дополнительный норматив отчислений от налога на доходы физических лиц.

Особенности формирования доходов бюджета на 2025-2027 годы

Для формирования доходов районного бюджета используются показатели прогноза социально-экономического развития на 2025-2027 годы.

Для расчета показателей по доходам за основу берется «базовый» вариант макроэкономического прогноза.
Средние темпы роста фонда оплаты труда на территории района составят в 2025 году – 106,0 процента, в 2026 году – 104,0 процента, в 2027 году – 105,0 процента.

В основу формирования параметров бюджета по налоговым и неналоговым доходам принимаются прогнозы поступлений по доходным источникам главных администраторов доходов.

Прогнозные разработки по каждому виду доходов осуществлялись главными администраторами доходов по утвержденным методикам с учетом сложившейся динамики начислений и поступлений платежей, ожидаемой оценки в текущем году, задолженности по налогам, а также прогнозируемых показателей темпам роста фонда оплаты труда, кадастровой стоимости земли и имущества, заключенных договоров на передачу в аренду земельных участков и имущества, действующих ставок по налоговым и неналоговым платежам с учетом внесенных изменений в налоговое и бюджетное законодательство.

Раздел III. Основные направления бюджетной политики

         Стратегические цели бюджетной политики сформулированы в Программе повышения эффективности управления муниципальными финансами Красногвардейского района на период до 2026 года. При формировании объема и структуры расходов консолидированного бюджета района в 2025-2027 годах учитываются следующие решения:

        1) выполнение национальных проектов и программ;
2) выполнение «майских» Указов Президента Российской Федерации, в том числе посредством сохранения достигнутых в 2024 году индикаторов повышения оплаты труда.

  3) повышение эффективности бюджетных расходов бюджетной консолидации. Основной задачей бюджетной политики является повышение эффективности бюджетных расходов в целях обеспечения потребностей граждан в качественных и доступных муниципальных услугах, в том числе за счет:

- повышения объективности и качества бюджетного планирования;

- повышения эффективности распределения бюджетных средств, ответственного подхода к принятию новых расходных обязательств с учетом их социально-экономической значимости и обеспеченности стабильными доходными источниками;

- участия, исходя из возможностей районного бюджета, в реализации муниципальных программ Красногвардейского района и мероприятий, софинансируемых из областного бюджета;

4) обеспечения соблюдения требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, нормативных правовых актов в части планирования закупок, в том числе в сере информационно-коммуникационных технологий.
Раздел IV. Основные направления политики в области межбюджетных отношений

Бюджетная политика в сфере межбюджетных отношений на 2025-2027 годы будет направлена на:

- соблюдение органами местного самоуправления бюджетного законодательства и повышение уровня финансовой дисциплины;

- формирование устойчивой собственной доходной базы городского и сельских поселений, создание стимулов по ее наращиванию;

- обеспечение сбалансированности бюджетов городского и сельских поселений;

- эффективность расходования бюджетных средств и повышение ответственности органов местного самоуправления муниципальных образований района за проводимую бюджетную политику.

Распределение финансовой помощи городскому и  сельским поселениям будет осуществляться на основе единых методик расчетов межбюджетных трансфертов, утвержденных решением муниципального совета от 16 июля 2014 года № 4 «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Красногвардейском районе». 

В этих условиях будет уделено особое внимание вопросам повышения эффективности деятельности городского и сельских поселений, получению больших результатов с учетом рационального использования имеющихся ресурсов.

Реализация принципов эффективности использования бюджетных средств напрямую должна быть связана с выполнением программ повышения эффективности управления муниципальными финансами, утвержденных городским и сельскими поселениями.
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