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О признании утратившим силу  постановления от 28 декабря 2015 года № 136 «Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги «Назначение единовременного пособия при передаче ребенка на воспитание в семью» на территории муниципального образования «Красногвардейский район»

Во исполнение  ст. 41 Федерального закона от 06 декабря 2021года 
№ 409-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и о приостановлении действия отдельных положений статьи 4 Федерального закона «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» в связи с передачей полномочий по назначению и выплате единовременного пособия при передаче ребенка на воспитание в семью Пенсионному фонду Российской Федерации и его территориальным органам, администрация района п о с т а н о в л я е т:
 	1. Признать утратившим силу постановление администрации Красногвардейского района Белгородской области от 28 декабря 2015 года 
№ 136 «Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги «Назначение единовременного пособия при передаче ребенка на воспитание в семью» на территории муниципального образования «Красногвардейский район».
2. Разместить настоящее постановление на официальном сайте органов местного самоуправления Красногвардейского района. 
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