Очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Красногвардейского района состоялось 16 марта  2022 года.
 В мероприятии приняли участие заместитель главы администрации района - секретарь Совета безопасности, председатель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района Криушин А.А., члены комиссии: Лащёнова Н.В., Росинская Е.В., Рыбалкина М.И., Шемякина А.С., Азаров Г.А., Рогозянова О.Б., Ларионенко И.В., Останков Д.А.,  Галактионов Д.А., Битюцкая И.А., Мизенко А.В.,  Потетюрин Н.Н., Широких Л.В., Бровченко Д.В., Яловенко Л.И.
 В ходе заседания были рассмотрены вопросы:
1.Об эффективности проводимых профилактических мероприятий субъектами районной системы профилактики по мерам ответственности водителей транспортных средств в области безопасного дорожного движения и по правилам перевозки несовершеннолетних детей в транспортных средствах. 
2. Об организации  работы с подростками, имеющими склонность к суицидальному риску, занимающимися членовредительством
	3.  Рассмотрение административных протоколов, ходатайств. 
4. О снятии с районного профилактического учета подучетных несовершеннолетних.

По всем рассматриваемым вопросам членами комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района приняты соответствующие решения и определены сроки исполнения.
