ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ ПО СОБЛЮДЕНИЮ ТРЕБОВАНИЙ К СЛУЖЕБНОМУ ПОВЕДЕНИЮ И УРЕГУЛИРОВАНИЮ КОНФЛИКТА ИНТЕРЕСОВ 19 ФЕВРАЛЯ 2018 ГОДА
19 февраля 2018 года состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления Красногвардейского района.
На заседании Комиссии были рассмотрены поступившие в соответствии с частью четвертой статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в администрацию района уведомлений коммерческой      организации о заключении с гражданами, замещавшими должности муниципальной службы района, трудовых  договоров на выполнение работ (оказание услуг), если отдельные функции муниципального управления данной организацией входили в их должностные (служебные) обязанности, исполняемые во время замещения должности в администрации района, при условии, что вопрос о даче согласия данным  гражданам на замещение им должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение ими работы на условиях гражданско-правового договора в коммерческой или некоммерческой организации комиссией не рассматривался.
По итогам заседания Комиссии приняты решения дать согласие на замещение бывшими муниципальными служащими должностей в коммерческой  организации.

