Винников Александр Тимофеевич с января по март 2025 года составил 13 административных протоколов, выявил 1 преступление предусмотренное ст. 215 ч. 1.
С начала текущего года на участке «Бирюч» участковым уполномоченным полиции  совместно с  народной дружиной проведено 11 дежурств по обеспечению охраны общественного порядка, выявлено 3  административных правонарушения, а также проведено 15 профилактических рейдов.
Смехнов Дмитрий Анатольевич  с января по март 2025 года составил 6 административных протокола, выявил 2 преступления предусмотренных  ч. 1 ст 158  УК РФ.
С начала текущего года  на участке «Бирюч 2» участковым уполномоченным полиции совместно с народной дружиной проведено 6 дежурств по обеспечению охраны общественного порядка, выявлено 2  административных правонарушений, проведено 9 профилактических рейдов. 
Седаков Андрей Вячеславович   с января по март 2025 года составил 13 административных протоколов, не выявил преступлений.
С начала текущего года на участке «Бирюч 1» участковым уполномоченным полиции совместно с народной дружиной проведено 6 дежурств по обеспечению охраны общественного порядка,  выявлено 4  административных правонарушений на участке «Бирюч», проведено 11 профилактических рейдов. 
Скрипник Игорь Викторович с января  по март 2025 года не составил административных протоколов находится на обучении. не выявил преступлений.
С начала текущего года  на участке «Засосенский 2» участковым уполномоченным полиции совместно с народной дружиной проведено 1 дежурство по обеспечению охраны общественного порядка, административных правонарушения не выявлено, проведен  1 профилактический рейд. 
Сыч Александр Анатольевич с января  по март 2025 года не составил административных протоколов  находится в командировке. Не выявил  преступлений. 
С начала текущего года  на участке «Засосенский 1» участковым уполномоченным полиции совместно с народной дружиной дежурств не проводилось. 
Сенченко Ольга Владимировна с января  по март 2025 года составила 6 административных протокола. Выявила 1 преступление предусмотренное ч. 2 ст. 115. 
С начала текущего года  на участке «Веселовский» участковым уполномоченным полиции совместно с народной дружиной проведено 6 дежурств по обеспечению охраны общественного порядка,  выявлено  2  административных правонарушения, проведено  6 профилактических рейдов. 

Чибиняев Михаил Алексеевич с января по март 2025 года составил 7 административных протоколов,  преступлений  не выявил.
С начала текущего года  на участках: «Верхососенско-Новохуторной», участковым уполномоченным полиции совместно с  народными дружинами проведено 10 дежурств по обеспечению охраны общественного порядка, выявлено 3  административных правонарушения,  проведено 9  профилактических рейдов. 

Флигинских Никита Евгеньевич  с января  по  март 2025 года составил 8 административных протоколов, не выявил  преступлений.
С начала текущего года  на участке  «Покровско-Утянский» участковым уполномоченным полиции  совместно с народной дружиной проведено 6 дежурств по обеспечению  охраны общественного порядка, выявлено 2 административных правонарушения, проведено  9  профилактических рейдов.
Беломесцев Евгений Николаевич с января по март 2025 года составил 20 административный протоколов. Выявил 1 преступление предусмотренное ч. 1 ст. 158 УК. РФ .
С начала текущего года  на участке  «Коломыцевский-Калиновский» участковым уполномоченным полиции совместно с народной дружиной проведено 8 дежурств по обеспечению  охраны общественного порядка,  выявлено 5  административных правонарушения, проведено 9 профилактических рейдов.
Голодников Александр Александрович с января по март 2025 года составил 12 административных протоколов.  Выявил 2 преступления  по ч.2  ст.115 УК РФ. 
.С начала текущего года  на участке  «Ливенский» участковым уполномоченным полиции совместно с народной дружиной проведено 13 дежурств по обеспечению охраны общественного порядка, выявлено 4 административных правонарушения, проведено 10  профилактических рейдов.
Рыхлов Александр Викторович  с  января по март 2025 года составил 8 административных протоколова. преступлений не выявил. 
С начала текущего года на участке «Стрелецко-Марьевский» участковым уполномоченным полиции совместно с народной дружиной, проведено 8 дежурств по обеспечению охраны общественного порядка,  выявлено 2  административных правонарушений, проведено 8 профилактических рейдов.
Шкарпеткин Иван Николаевич с января по март 2025 года составил 17 административных протоколов.  Выявлил 1 преступление предусмотренное ч. 2 ст. 115 УК РФ.
С начала текущего года на участке «Валуйчанско-Палатовский» участковым уполномоченным полиции совместно с  народной дружиной, проведено 10 дежурств по обеспечению охраны общественного порядка,  выявлено 6 административных правонарушений, проведено 9  профилактических рейдов.
Беломесцев Евгений Николаевич с января по  март 2025 года составил 9 административных протоколов, преступлений не выявил.
С начала текущего года на участке «Никитовский» участковым уполномоченным полиции совместно с народной дружиной, проведено 6 дежурств по обеспечению охраны общественного порядка,  выявлено  5 административных правонарушения, проведено 7 профилактических рейдов.
Чертов Олег Николаевич  с января по  март 2025 года составил 12 административных протоколов, преступлений не выявил.
[bookmark: _GoBack]С начала текущего года на участке «Бирюч 4» участковым уполномоченным полиции совместно с народной дружиной, проведено 3 дежурства по обеспечению охраны общественного порядка,  выявлено  3 административных правонарушений, проведено 5 профилактических рейдов.

